

بیان
 درباره شرکت در خواست م 9 / آ 2004 ام 1 / آ 2015 م 20

مسترد
 دکتر محمد فضل
 مکان م 196 - ای. کترب م 17 - سیکر 6/203
 اسم آمار

م 196
 وفاقی شرکتی عدالت - اسم آمار
 5 / جولای 2010

۱۰ فروری ۱۹۷۹ کو پاکستان میں حدود قوانین کا نفاذ عمل میں آیا۔ حدود قوانین کا نفاذ اسلامی جمہوریہ پاکستان میں ایک نیا تجربہ تھا۔ اس لئے اس تجربہ کی شکست بھی صحت نہیں۔ جن میں اسلامی شریعت اور اس میں استعمال ہونے والی اصطلاحات کی تشریح اور تفسیر، خاص طور پر اس کے ارکان کی اسلامی شریعت تک دسترس، قرآن و سنت کا طرز زبان میں ہونا اور حدود سزاؤں کے نفاذ کا طریق کار وغیرہ شامل تھے۔ مزید برآں پاکستان میں جاری تمام قوانین اور ضوابط کو اسلامی شریعت کے ساتھ میں نہ ڈھالا گیا۔ اس لئے حدود قوانین کے نفاذ میں مزید مشکلات کا سامنا رہا۔

پاکستان کی عدالتی تاریخ شاید یہ کہ پاکستان میں کئی طرح کے قوانین بہر وقت نافذ رہے ہیں جسے برطانوی قوانین، قومی قوانین اور اسلامی قوانین وغیرہ۔ اس لئے بھی پاکستان کے عدالتی نظام کو اسلامی شریعتی قوانین کو سمجھنے اور انہیں لگ بھگ کرنے کا موقع نہ ملا۔ نیز پاکستان میں برطانوی دور کے قوانین کے نفاذ کی وجہ سے بعض اوقات ان برطانوی قوانین کا اسلامی قوانین سے تضاد بھی ہوا۔ اور پاکستان کے روٹن خیال طبقوں نے پاکستان کے قانون ساز اداروں سے ایسے تضاد کی صورت میں برطانوی قانونی ورثہ کو اسلامی قوانین پر ترجیح دی اور انہیں تبدیل کرنے کی ہر دیکھ کوشش کی دوسری طرف پاکستان کا آئین اس امر کی ضمانت فراہم کرتا ہے کہ قرآن حکیم اور سنت نبوی پاکستان کے بنیادی قانون سازی کے لئے بنیادی مصادر (PRIMARY SOURCES) کا درجہ رکھتے ہیں اور اس ملک کی خداداد میں اب کوئی بھی قانون، ضابطہ اور قاعدہ یا جزو قانون وجود میں نہیں آئے گا جو اسلامی شریعت کو بنیادی مآخذ۔ قرآن و سنت۔ کے خلاف نہیں ہوگا۔ اس لئے میں پاکستان میں قانون سازی بہر وقت اور قوانین کا جائزہ لیتے وقت قرآن و سنت کو ہی معیار بنانا ہوگا۔ نیز پاکستان میں نافذ کسی بھی قانون کے اسلامی یا غیر اسلامی ہونے کا جائزہ بھی انہیں مآخذ کے روٹن میں لینا ہوگا۔

۱۹۷۹ کا تجربہ مذکورہ "حدود قوانین" کا بنیادی مواد قرآن و سنت سے ماخوذ ہے جن میں نہ صرف حدود جرائم کی تعریف، حدود و قیود، ثبوت کے ذرائع اور مستلزمات قرآن و سنت سے لئے گئے ہیں بلکہ حدود سزائیں بھی ان ہی مآخذ سے ماخوذ ہیں اس لئے ان میں کمی بیشی یا ترجمہ و اضافہ کی کبھی بھی ضرورت نہیں ہوتی۔ کیونکہ ان خدائی قوانین میں جو انسانی فطرت کے ضمن میں مطابقت ہوتے ہیں اور انسانی و سماجی تعلیمات ان پر اثر انداز نہیں ہوتے۔ سب سے بڑھ کر یہ امر ملحوظ خاطر رہنا چاہئے کہ خالق کا نام کے نئے قوانین سے عطا کردہ اصول و ضوابط پر ان کو عمل کرنا ہوتا ہے۔ وہ ان میں کمی بیشی یا ترجمہ و اضافہ کا کوئی حق نہیں رکھتا۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے:

ومن یم حکم بما انزل اللہ فأولئک ہم اکافرون (سورہ المائدہ آیت ۴۴)

"اور جو اللہ تعالیٰ کا نازل کردہ کتاب کے مطابق فعل نہ کرے، تو وہی لوگ کافروں میں سے ہیں۔"

مزید برآں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "فمن رغب سنتی فلیس منی" (ریاض الصالحین)

کو جس شخص نے میری سنت سے روگردانی کی تو میری امت سے نہیں ہے۔

اس لئے ہم حدود قوانین پر غور کریں یا ۲۰۰۵ کے تحفظ نسوان کے قانون کا

PROTECTION OF (WOMEN ACT) کا جائزہ نہیں لیں جسے اپنے دلائل و شرابہ اور ضوابط اور قرآن و سنت سے ہی لینا ہوگا۔ کیونکہ

قوانین الہی حقیقی امدادی ہیں۔ جبکہ انسانوں کے وضع کردہ قوانین وقتی نہ قابلِ ترجمہ ہیں۔ جس پر حقیقت بھی معلوم رہنی چاہیے کہ قوانینِ ربانیہ کی غلطی، کسی اور مگروری سے آلا سوتے ہیں۔ جبکہ انسانوں کے بنائے قوانین ہر وقت تبدیل ہوتے رہتے ہیں۔ کیونکہ ان میں غلطی کا ہر وقت امکان ہوتا ہے۔

زیر تبصرہ 2006 کا قانون تحفظ نسوان (PROTECTION OF WOMEN ACT 2006) کی سرری مطالعے اہم عام جائزہ سے یہ حقیقت سامنے آئی ہے۔ کہ یہ قانون ترقیب دینے وقت قرآن حکم اہم سنت نبوی کی تعلیمات کو پیش نظر نہیں رکھا گیا۔ بلکہ اس کے برعکس مروجہ قانون کو بااوردستی دینے کیلئے "حدودِ قدوسین" کو بدلتے یا ختم کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ اس لئے مری ناقص رائے میں اس فاضل عدالت - وفاقی شریعی عدالت - کو اس کے بعض شعبوں کا جس ملک پورے کے پورے قانون کا از خود جائزہ لینا چاہیے۔ کیونکہ اس کی تمام دفعات کسی نہ کسی طرح قرآن و سنت سے متصادم دکھائی دیتی ہیں۔ چونکہ زیر بحث خصوصاً شریعت در خواستوں میں قانون تحفظ نسوان کو بطور قانونِ جلیج نہیں کیا گیا بلکہ اس قانون کی بعض دفعات کو جلیج کیا گیا ہے۔ اس لئے ہم اپنی گفتگو ہمیں دفعات کی حدود رکھیں۔

تحفظ نسوان قانون کی دفعہ 5

قانون کی یہ دفعہ زنا یا بھیس (RAPE) سے بحث کرتی ہے۔ واضح رہے کہ زنا یا بھیس ہونا عام زنی اس میں دو فریق شامل ہوتے ہیں۔ ایک زنا کرے والا مرد - لہذا دھری زنا کرے والی عورت - اسلام نے لہذا یا بھیس کو اکراہ کے احکام میں شمار کیا ہے۔ اور جب زنا یا بھیس کیا جس میں زنا کار کا لہذا لہذا لغت شامل نہ ہو تو اسے زنا یا بھیس کہا جاتا ہے۔ جناب اس قانون میں جناب اکراہ کی جناب یا جناب ہوتوں کا ذکر کیا گیا۔ اس کی شریعت اس اکراہ کے زمرے میں شمار کرتی ہے۔ لہذا جن شخص کو زنا کرے یا بھیس کرے گا اس کو بااوردستی رضائے عدالت کے بغیر زنا کرے گا۔ یا اسے جان کی دھمکی دے کر زنا کرے گا۔ یا اسے بطور انفرادی یا رضاعی زنا کاری کی گئی ہو۔ اس کی شریعت ان سب صورتوں کو اکراہ، زبردستی زنا کاری قرار دیتی ہے۔ امدادی احکام کے بارے میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے

مرفوع عن امی الخطاء والنسوان وما استنکرھوا علیہ (المحشمی مجمع الزوائد ج 6 ص 250)

"میری امت سے تین چیزیں انہی کی گئی ہیں، جن میں غلطی، قبول اور جن پر جبر کیا گیا ہو، میں نے نبی اللہ تعالیٰ نے قرآن حکیم نے ارشاد فرمایا ہے

لا اکراہ فی الدین (سورۃ البقرہ آیت 256) دین میں زبردستی نہیں ہوتی ہے۔"

قرآن حکیم اور سنت نبوی تعلیمات کی روشنی میں جس شخص کے ساتھ زنا یا بھیس کا ارتکاب کیا جائے اس پر "حد" کی سزا نافذ ہوگی۔ بلکہ اگر کسی بھی خاتون کی یا بھیس بھیس درج کی جائے۔ یہ نصرت انفرادی ہو اور رضاعی ہو، اس پر حد نافذ ہوگی، اور اگر یہ بھیس یا بھیس کا ارتکاب ہوگا بلکہ اس کے ساتھ ہونے والی اس زیادتی کا ہر طرح سے ازالہ کیا جا چاہیے۔

یہ حقیقت سب کو معلوم ہے کہ زنا کاری اور زنا کے مابین ناچاہنے جتنی تعلقات کے قائم رہنے سے عبارت ہے اور یہ امر بھی واضح ہے کہ اس فعلی میں دونوں طرف سے زنا کار اس حرم کا ارتکاب یا بھیس نہیں کرتے ہوتے۔ بلکہ ان دونوں فریقوں میں سے ایک فریق عورت - ہر طرف سے بھیس کیا جاتا ہے۔ جبکہ دوسرا فریق مرد - قوت سرطانت کے بل بوتے پر طرف سے فریق کو ظلم و جبر لہذا رضاعی زیادتی کا نشانہ بنا رہا

موتی ہے۔ اور عورت اس ظلم کی حکمی میں اس طرح پس رہی ہوتی ہے۔ کہ کہ کوئی اسے چھڑنے والی
موتی ہے، نہ کوئی اس کا پرسان حال ہوتا ہے۔ نہ کوئی اس کی حد دیکھتا ہے اور نہ ہی اس کو کوئی
چارہ جوئی فوٹر ہوتی ہے۔

دوسری جانب زنا کار مرد کا کردار میت گناہ نامیہ وہ مجبور و محسوس خاتون کو بار بار انوری
اور اقسامی ہوس کا زنا نہ بناتا ہے۔ بعض اوقات ^{اوقات} برصہ کے بار باروں میں گھساٹا ہوتا ہے۔ اور
بسا اوقات اسے دھکیاں بھی دیتا ہے۔ کراٹر اس ماہ کے میں منہ کھولتا تو حال سے ^{بظہار}
دیا جائے گا۔ ہمہ ہمہ کے لے اغوا کر لیا جائے گا لہذا اس کے خاندان کو بھی تباہ کر دیا جائے گا۔ ان حالات
میں مجموعہ تعینات پاکستان 1966/XXV PPC میں دنو نمبر 376 (1) اور 2) کا اضافہ ہے جو میں ہے
اسلامی شریعت کے بھی خلاف ہے۔ نہ انسانی دکھوں کا حقدار بھی نہیں کرتا۔ بلکہ زنا یا لہجہ کرنے والوں
کو ایک طرح کا تحفظ فراہم کرتا ہے۔ اس لئے ہر دوری ہے کہ نہ عرف اس دفعہ کو قتم کیا جائے۔ اور
ان کے زنا کاری کی قرآنی سزا بحال رکھ جائے۔ بلکہ طاقت کا استعمال کر کے خواتین کو اغوا کر
ان کے ساتھ اقسامی حرام کاری کی جائے لہذا ہمیں برصہ شریعت کو لہجہ چلا دیا جائے۔ تو ایسے محسوس کو اسلامی
شریعت کی فخر و کبریا کے حراہہ کہ سزا بھی کسیر عام دیا جائے۔
زنا کی اسلامی سزا۔

اسلام زنا کی شرف و کرامت نہ اس کے حسب و نسب کی پاکیزگی پر ہیست زور دیتا ہے۔ یہی
وجہ ہے کہ اسلام نے ان تمام امور کو اؤف سے منقطع کیا جو کسی نہ کسی صورت میں
انسان کو زنا کی حاف راغب کرتے ہیں چنانچہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے
ولا تقر لو الزانی، انه کا خاصیتہ و ساء سیلا (سورہ نسی اسرا آیت نمبر
" اور اب زنا کے قریب نہ جائیں بے شک یہ خاشی کا کام لہذا مراراً متہ ہے۔
زنا چونکہ بدکاری ہے اور انسانی عفت و طہارت کو تار کرتا ہے۔ لہذا خصوصاً خواتین کی عصمت
دری کر کے ان کی عزت کو خاک میں ملاتا ہے۔ اس لئے قرآن حکیم نے زنا کی سزا اتوری کی ہے
چنانچہ سورہ النور کی آیت نمبر 2 میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔

الزانیۃ و الزانی فاحلوا کل واحد منہما مائۃ حلۃ۔ و لا تأخذکم بھارۃ فی دین اللہ
ان کتمتم لو منون باللہ و النوم الاشر، و لیشھد علیہما طائفۃ من المؤمنین (سورہ النور آیت نمبر 4)
" بدکار عورت اور بدکار مرد کو میں سے ہر ایک کو کوڑے لگاؤ۔ اور تمہیں ان پر تو سنا نہ آئے اللہ تعالیٰ
کے دین کے نفاذ میں۔ اگر تم اللہ سے روز قیامت پر ایمان رکھتے ہو۔ لہذا چاہئے کہ الزانیوں کی سزا کے
وقت مسلمانوں کا ایک گروہ موجود ہو۔"

اس آیت کریمہ میں زنا کو کے قوالے سے درج ذیل قوانین بیان ہوئے ہیں
1۔ زنا کار مرد و زنا کار عورت میں ہر ایک کی سزا سو کوڑے لگانا ہے۔ حرم ثابت ہے کہ زنا کار عورتوں
کو سو کوڑے لگائے جائیں گے۔ یہ حد کی سزا ہے جسے اللہ تعالیٰ نے تقرر کیا ہے۔ اس میں کوئی کمی بیشی
نہیں ہو سکتی ہے۔ بلکہ ایسے میں و عین نافذ کیا جاتا ہے۔

2۔ یہ سزا ان زانیوں کے ہے جو غیر شادی شدہ ہیں۔ شادی شدہ نہ حکیم لہجہ کار زانیوں کی سزا

رجم ہے۔ جو سنت نبوی سے ثابت ہے۔

3. ~~فصل~~ ~~مخصوص~~ اس آیت میں مسلمانوں کو تلقین کی طاری ہے۔ کہ ان کے اللہ تعالیٰ اور قیامت پر ایمان کا تقاضا ہے۔ کہ ~~انہوں سے~~ کسی طرح کی گمراہی سے بچے۔ کہ وہ نبی ان پر کسی طرح کا اثر نہ کھائے۔ مقصد یہ ہے۔ کہ جب کسی فرد پر زنا کاری ظہر ثابت ہو جائے تو اسے فوری لہ لہ پوری پوری سزا دی جائے۔ عدالت کی کارروائی تکمیل نہ ختم ثابت ہوئے / زانیوں پر حد کی سزا حکومت وقت نافذ کرے لہٰذا ان کے ساتھ کوئی نرمی نہ برتی جائے۔

4. رجم چونکہ اس میں معاشرے سے بدکاری کا استیصال کرنا چاہتا ہے۔ اس لئے مسلمانوں کو حکم دیتا ہے۔ کہ جب زانیوں کو سزا کی سزا دی جائے تو وہ سزا کو اپنے لئے سزا کے طور پر نافذ نہ کرے۔ بلکہ یہ سزا سے عام دی جائے۔ تاکہ اس خطے، علاقے اور شہر کے لوگ ان بدکاریوں کی سزا سے عبرت حاصل کریں۔ تاکہ ایسے جرائم میں کمی آئے۔

5. سورۃ النور کی آیت فرقہ میں ارشاد فرمایا ہے۔ "و حرم دلالت علی المومنین۔ کہ اس سے پہلے کسی وجہ سے زنا کاروں کا ناسخا نکاح مسلمانوں پر حرام کر دیا گیا ہے۔" یہ نہیں علم شادی زانیوں کا سزا کا حصہ ہے۔ کہ انھوں نے مسلم معاشرے میں زنا کے ذریعے سے جو فتنہ لگایا ہے۔ اس کا مٹاؤ اور مسلمانوں پر نکاح نہیں کر سکتے۔ بلکہ وہ زانیوں کو شہر کو آگے بڑھانے سے روکنا چاہئے۔ جو شادی کے اپنی بیوی کے ساتھ زانیوں کو رکھنا اور ان سے بدکاری کا ارتکاب کرے، تو اس کی سزا رجم (STONING to DEATH) ہے۔ کیونکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے۔

لا یحل دم امرئ مسلم الا باحدی ثلاث۔ القیب الزالی۔ والنفس بالنفس۔

واللذات لدمینہ المفارق للجماعۃ (الابحین النورۃ ص 26) مجمع الزوائد 6/252

”کسی مسلمان کا خون حلال نہیں ہے۔ مگر تینوں میں سے کسی ایک کا۔ شادی سے زانی۔ جان کے بدلے جان لہ لہ دین کو ترک کر کے جاوے۔ یا خیر اپنے والدین سے۔“

عقب کے حصہ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا یا تھا۔

وانذریا میں الی امرک ہذا۔ فان اعترفت فارجمها (جامع الاصول ج 4 ص 296)

”اور میرے (میں) اس عورت کے دریافت کرو۔ پس اگر وہ اعتراف کرے تو اسے رجم کرو۔ ان احادیث سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے طرف سے یہ سزا ثابت ہے۔ کہ شادی سے زانیوں کو سنگسار کیا جائے۔ کہ اس کی موت واقع ہو جائے۔ یہ عبرت ناک سزا ہے۔“

اس لئے حکم ہے کہ زانیوں کا قانون 2006 کے دفعہ 50 میں جوئی سٹیٹوٹ فرم 276 شامل کر دیا گیا ہے۔ اس کا مقصد ہے کہ سزا کی سزا ہے۔ جس میں سٹیٹوٹ میں SHALL BE PUNISHED WITH DEATH لکھا گیا ہے۔ لیکن اس سٹیٹوٹ میں سزا کے طور پر رجم کرنا ہوگا۔ کہ خرم ثابت ہونے پر ایسے مجرم کو سنگسار کیا جائے گا۔ جبکہ وہ ~~میں~~ سزا سے رجم کرنا ہوگا۔ کہ خرم طرف سے ثابت ہو جائے۔

میری رائے میں جو گروہ فرانس کو خطاقت کے مل کرے یا مہرہ کی نوک (GUN POINT) پر لٹکا

کرتے۔ ان کے ساتھ اخصائی زیادتی کرتے۔ یا ان سے پرہیز ڈال کر اتے، یا انہیں پرہیز بازاروں کو
گھماتے یا ان کے خاندان کے افراد کو آنکھوں کے سامنے قوت اور لڑائی سے بدکاری کا ارتکاب
کرتے ہیں ایسے افراد نہ صرف زمانہ کے مرتکب ہوتے ہیں۔ بلکہ ان زمین پر فتنہ اور فساد بھی
برپا کرتے ہیں۔ فتنہ کے بارے میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے۔

وَالْفِتْنَةُ أَشَدُّ مِنَ الْقَتْلِ سُوْرَةُ الْبَقَرَةِ آیت نمبر ۱۹۱

اور رس کا فساد تو قتل سے بھی سخت ہے۔

اس لئے جاری تجویز ہے۔ کہ زیر بحث قانون میں مقرر کردہ تینوں سزاؤں پر نظر ثانی کی جائے۔ یہ
فتنہ و فساد برپا کرنے والوں، طاقت اور قوت کے بل بوتے پر بندوں کی لوگ ہر لوگوں کو عفت و
محبت لوٹنے والوں کو اسلام کی مقرر کردہ حراہ کی سزا دی جائے۔ جسے قرآن حکیم نے ان الفاظ
میں بیان کیا ہے :-

انما حُرِّمُوا الَّذِينَ يُجَارُونَ اللَّهَ وَيَسْعُونَ فِي الْأَرْضِ فَسَادًا

ان لقتلوا، او لصلبوا او لقطع ایدیم، اور اس جلعیم من خلاف

او ~~یصلبوا~~ یصلبوا من الارض۔ دلائل جلعیم حزی فی الدنیا۔ سُوْرَةُ الْمَائِدَةِ آیت نمبر ۳۳

یے لکھ ان لوگوں کی سزا یہ ہے۔ جو اللہ اور اس کے رسول سے جھگڑتے ہیں اور زمین میں فساد

برپا کرتے ہیں۔ انہیں قتل کیا جائے، یا پھانسی چڑھایا جائے۔ یا مختلف طریقوں سے ان کے ساتھ

اور پاؤں کاٹے جائیں یا وہ جلا وطن کر دیے جائیں۔ ان کو لئے یہ دنیا میں رسول اللہ

اس آیت کریمہ میں مذکور "مخاربا" وہ توں ہوتے ہیں۔ جو تباہ کن ہتھیاروں کے مسلح ہوں۔

قوت و طاقت کے بل بوتے پر لوگوں پر ڈاکرزی کریں اور اس کرتے وقت وہ سر عام اور سر علل

صحلہ آور ہوں۔ جیسا کہ عمارت جدیدہ سے کہ خواہن کو اغوا کرے۔ ان کے ساتھ اخصائی

زیادتی کرنے والے دلدہ درہن افراد ان سے حراہم کا ارتکاب کرتے ہیں۔ اس تجویز سے کہ

زیر بحث قانون ۱۹۵۶ء کی دفعہ ۴۵ میں اضافہ کر کے سٹیٹس ۱۹۷۶ء کو وائس ریگ لہر سے کہ

اسلام کی نافذ کردہ حدز لہ حراہ کی سزائیں نافذ کی جائیں۔ جو مذکورہ طور سے بیان ہوئی ہیں

تحفظ نسوان قانون کی سٹیٹس نمبر ۶

اس دفعہ کے تحت مجموعہ تعزیرات پاکستان ۱۹۵۶ء میں ایک نئی سٹیٹس مل کی

گئی ہے جس میں اس جرم کا ذکر کیا گیا ہے کہ اگر کوئی شخص ^{مذکورہ} دھوکہ دہی کے ذریعہ کسی عورت کے

ہم لستہ کرے لہ اس کا لفظ ہو کہ وہ مرد اس خاتون کا شوہر نہیں ہے۔ یا کوئی خاتون

کسی مرد کے ساتھ یہ کام کرے کہ وہ اس کا شوہر ہے۔ لیکن وہ قانونی طور پر اس قانون

کا شوہر نہ ہو۔

اس صورت میں ملزم کو سزا کا فائدہ ملے گا۔ کیونکہ حدود کی سزائیں بہت واضح ہیں۔ اور

حدود کے جرائم بھی واضح طور پر ثابت ہونے چاہئیں۔ یہی وجہ ہے کہ زمانہ کا جرم ثابت کرنے کے

لئے اس میں شریعت نے جاگ کو اسوں کا موجود ہونا لازمی قرار دیا ہے اور وہ چار گواہ ایسے ہوں

کہ انہوں نے اپنی آنکھوں سے یہ عمل دیکھا ہو۔

یہی وجہ ہے کہ حد زنا کو ثابت کرنے کے لئے جائز گواہ - گواہی دیں۔ گواہوں نے اپنے سر
کہ آنکھوں سے زنا سوتے دیکھا ہے۔ اور مرد نے طائون کے عقد فرج میں اپنا عضو نکال
داخل کیا۔ اگر ان امور میں کوئی بھی شک و شبہ پیدا ہو جائے۔ تو حد کے سزا لوگوں کو ملتی۔
کیونکہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے

ادری فی الحدود بالشہات (سنن الاوطار ج 7 ص 104)

”شکوہ و شہادت سے حدود ساقط نہ ہوں“

جائزہ فقہائے کرام کا اس امر پر اتفاق ہے کہ اگر حدود کے ثبوت میں کسی بھی قسم
کا شک و شبہ پیدا ہو جائے تو حد کے سزا ساقط ہو جاتی ہے۔ جائزہ فقہائے کرام کا
مزید ارشاد ہے کہ

”لان الحد عقوبۃ کاملۃ۔ فتستدعی حیاتیۃ کاملۃ۔ ووجود الشہدۃ بنسبی
تکامل الرناحۃ بنسبہ۔ مثل وطء الاب جاریۃ ابنہ۔ فان فیہ شہدۃ
ملاک اوصی۔ لقولہ علیہ الصلوۃ والسلام ”انت ومالک لایسک“
(ذکر وھبہ الزحلی ج 6 ص 33)

کیونکہ حد ایک مکمل سزا ہے۔ اس لئے وہ تقاضا کرتی ہے کہ مجرم کو مکمل ہو۔ حد
مشبہہ کا پایا جانا حرم کے کامل ہونے کی نشانی ہے۔ جسے کوئی باپ اپنے بیٹے کی لودھی
سے ہم نشتری کرے۔ کیونکہ اس صورت میں ملکیت یا حق قائم ہونے کا شبہ موجود
ہے۔ کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا۔ کہ تو اور تیرا مال تیرے
باپ کے لئے ہے۔“

کتب فقہ میں شکوک و شہادت کی نسبت سے جزئیات مذکور ہیں۔ جن میں شکوک و شہادت
کا ذکر ہے۔ اور ان شکوک و شہادت کو وجہ سے حد کے سزا نافذ نہیں کی جاتی۔ چنانچہ ذکر وھبہ الزحلی
رقم طراز میں۔

فلا تحب الحد فی ہذہ الحالات، لوجود شہدۃ الملک۔ وان علم ان الوطء حرام
الفقہ الاسلامی وادلته ج 6 ص 31

”ان حالات میں حد کے سزا واجب نہیں ہوگی۔ کیونکہ ملکیت کا شبہ موجود ہے اور اگرچہ اسے
علم ہو کہ اس حالتوں سے ہم نشتری کرنا حرام ہے۔“
زیر نظر اضافہ کرنے میں غالباً اسی طرح کی صورت حال بیان کی گئی کہ

”To believe that she is lawfully married to him and Cohabent with
him in their belief“

زیر بحث صورت حال میں قانون شادی کا شبہ موجود ہے۔ اس لئے اس صورت میں عظیم حد
کی سزا نہیں دی جائے گی۔ بلکہ اس پر تعزیر کے سزا لگائی ہوگی۔ چنانچہ کتب فقہ میں تحریر ہے
وإذا تزوج انسان من محارمہ، بسبب نسب اور رضاع او فہوارہ، فوجبت لتہریم حدیہ
او علی سن الاختین۔ او عقد علی نفس۔ او تزوج عقد الغیر۔ واصلی وطء بموجب العقد

فلا حد علیہ عند الی ضیغۃ والٹوری - وان علم بالحرمة - لکن علیہ التظہیر
 لانه وطنی تمکنت السبغۃ منه - بسبب وجود صوره المبع - وهو عقد

انکاح - فلم یوجب الوطء حدرا " الفقہ الاسلامی (دار الفکر ج 6 ص 3)

و جب کوئی ایسی خاتون سے نکاح کرے جو اس پر نسب، رضاعت یا

سسرالی رشتہ کی وجہ سے حرام ہو لہذا حرمت ابدی ہو۔ یا دو بیٹوں کو ایک

وقت نکاح میں جمع کرے۔ یا با بیچویں خاتون سے ایک وقت نکاح کرے یا کسی

اور فطریقے دوران عدت نکاح کرے لہذا نکاح کے طلاق صحیح مستری کرے۔

تو ایسی صورت میں دائم الوضیفہ لہذا عام قوری کے نزدیک اس پر حد کی سزا نہیں

ہے۔ اگرچہ اسے زنا کی حرمت کا علم ہی ہو۔ تاہم اسے تعزیر کی سزا دی جائے گی

کیونکہ اس نے ایسی خاتون سے صحیح مستری کیا ہے۔ جو از سونے کی بنا پر مشہد سدا

سویا ہے۔ اور وہ نکاح کا حادیہ ہے۔ اس لئے صحیح مستری کے سزائے نہیں ملتی۔

ان حقیقی حقائق کو روٹھنی میں آرمہ حقوق نسواں قانون 2006 کی دفعہ نمبر 4 میں شامل کردہ

سٹق نمبر 493-A پر غور کریں۔ تو ہمیں اس میں بھی مشابہتیں نظر آتی ہیں معلوم ہوتی ہے۔ اس لئے ایسے

حکم کو جو شرم نامہ سمجھے ہوئے ہیں حد کی سزا آئی جائے گی۔ بلکہ اسے تعزیر کی سزا دی جائے گی۔ جو اس

نئی سٹق میں مذکور ہے۔ حد میں کمی ہونے کے باوجود اسے کو مکمل اختیار حاصل ہے۔ اس لئے اس

نئی سٹق میں بظاہر کوئی نکتہ ایسا نظر نہیں آتا۔ جسے خلاف احکام قرآن و سنت قرار دیا جاسکے۔

اس لئے یہ سٹق اپنی صورت میں قائم رکھی جاسکتی ہے۔